Итоговый тест по русскому языку                                               8 класс                                                                                                                            
Вариант 1
Часть А

К каждому заданию части А дано четыре ответа, из которых только один верный. При выполнении  заданий  этой  части  в  бланке  ответов  под номером выполняемого вами задания   (А1 – А26) поставьте знак «(» в клеточку, номер которой соответствует номеру выбранного вами ответа.
А1. Укажите правильно выделенное словосочетание из предложения: 
Воробьём чирикнула пуля у щеки, и, отброшенный грудью лошади, поручик, стукнувшись головой о камень, упал навзничь.

	1) чирикнула пуля
2) отброшенный лошади
	3) упал навзничь
4) головой о камень


А2. Укажите словосочетание, соответствующее данной схеме: 
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	1) вспоминая гостиную
2) распределившись равномерно
	3) поздравлен руководством
4) разделяя нас


А3. Укажите словосочетание со связью – управление.

	1) напрасная спешка
2) чувствовать спешит
3) спешивший на работу
4) спеша спозаранку


А4. Укажите словосочетание с  грамматической ошибкой.

	1) спорить о проблеме
2) обрадован новости
3) препятствовать решению
4) встретиться по прибытии поезда


А5. Укажите предложение, в котором у глагола нулевое окончание  – □.

	1) ООН активно влиял.. на решение мировых соглашений.
2) Жюри высоко оценил.. работу молодого инженера.
3) Принимал.. больных опытный врач Петрова.
4) Изменение в тексте сделал.. главный редактор.


А6. Укажите предложение, в котором подлежащее выражено словосочетанием.
	1) Этот маршрут потребует десять – пятнадцать дней.
2) Автомобиль с аншлагом «Москва – Владимир» выбрался из каменного лабиринта столицы.
3) Шли десять мальчиков гуськом по утренней росе.
4) Перед нами от края до края открывает просторы страна.


А7. Укажите предложение с составным глагольным сказуемым.
	1) Утром мы будем ремонтировать лодку. 
2) Туристам нужно было устроить привал.
3) Скука есть пустота души.
4) Грунтовые дороги были в порядке.


А8. Укажите предложение, в котором надо поставить тире между подлежа​щим и сказуемым.
	1) Человек неучёный что топор неточёный.
2) Путь героев каменист и крут.
3) Умелому воину зима не помеха.
4) Потребность трудиться счастливое свойство человека.


А9. Укажите предложение, в котором выделенное слово является дополнением.
	1) Всё лучшее детям.
2) Сядьте поудобнее в кресло и смотрите лучше.
3) Классические литературные произведения лучше их экранизаций.
4) Призы вручили лучшим.


А10. Укажите правильно выделенное из предложения несогласованное определение.

Он имел привычку в середине разговора пристально поглядеть смеющимися  глазами.
	1) привычку
	2) пристально
	3) поглядеть
	4) смеющимися


А11. Укажите двусоставное предложение.
	1) Баранкин, будь человеком!
2) Мне снилось что-то приятное.
3) Из коры берёз гнали душистый дёготь.
4) Мне эти письма передали.


А12. Укажите определённо-личное предложение.
	1) Представьте себе почтальонскую сумку.
2) В праздник нам очень хотелось удивления.
3) Собирались в дорогу весело, дружно.
4) Травы скашивают рано утром.


А13. Укажите предложение, в котором необходимо поставить тире.

	1) Берёза роняет золотые листья, осина красные.
2) За дымкой синеющей дали остался наш город родной.
3) Жизнь обитателей Покровского была однообразна.
4) Он меня всему научит и арифметике, и письму.


А14. Укажите предложение с однородными определениями (знаки не расставле​ны).

	1) Солнце грело печальную осеннюю листву.
2) Солнце сверкает на жёлтых соломенных крышах.
3) Белыми тонкими струйками сыпался с деревьев снег.
4) Серебристый седой лес сверкал на солнце иглистым инеем.


А15. Укажите предложение, в котором допущена пунктуационная ошибка.

	1) Дождь принимался гудеть широко и ровно и на дворе, и в саду.
2) Птичка бойко вспорхнула, стала метаться, и вперёд, и вниз, и вверх.
3) Хотелось застать медведя за едой, или за рыбной ловлей, или на отдыхе.
4) На дворах и домах снег лежит полотном и от солнца блестит разноцветным ковром.


А16. Укажите предложение, в котором нужно поставить двоеточие.
	1) В беспечной юности я знал одни дремучие дубравы, ручьи, пещеры наших скал.
2) Справа, слева, впереди забелели берёзовые стволы.
3) И птичий разговор, и чёрный кустарник, и запах прелых листьев всё было необычно.
4) В поздний час все домашние в сборе братья, сёстры, отец и мать.


А17. Укажите предложение, в котором нужно  выделить запятой  определе​ние  (знаки не расставлены).
	1) Заснувший у меня на руках ребёнок внезапно проснулся.
2) Заросшие хвощом коряги казались сказочными существами.
3) Сильно заболевшая она не могла ходить на работу.
4) На вершине дерева в лучах восходящего солнца воркует дикий голубь.


А18. Укажите предложение, в котором нужно выделить запятыми приложение (знаки не расставлены).
	1) Ширину реки царицы не представишь ты вовек.
2) Острая публицистика встречается в газете «Московский комсомолец».
3) Всякая птичка даже воробей привлекали моё внимание.
4) Как драматург Володин дебютировал в 1955 году.


А19. Укажите предложение, в котором обособленное обстоятельство  выра​жено существительным с производным предлогом.

	1) Негодуя от обилия корысти, делаю своё дело на совесть.
2) Невзирая на погоду, мы решили идти назад к морю.
3) Он, недоговорив с дедом, побежал на станцию.
4) Они шли цепью по тропе, не смотря по сторонам.


А20. Укажите предложение с уточняющим членом предложения (знаки не расставлены).
	1) Нашему классу удалось побывать на фабрике игрушек на стекольном заводе.
2) Рано утром ещё до восхода солнца мальчишки побежали с удочками к речке.
3) Он возвращался часу в седьмом просёлочной дорогой.
4) Белые ночи открывают сезон в Петербурге в мае.


А21. Укажите предложение, в котором сравнительный оборот выделяется запятой (знаки не расставлены).
	1) Тракторы маячили в густом тумане будто каменные глыбы в бухте.
2) Мастер точно производил замеры.
3) Вернулся с катка голодный как волк.
4) Историк Геродот известен ещё как великий путешественник.


А22. Укажите предложение, в котором надо выделить запятыми обращение (знаки не расставлены).
	1) Настя красавица и большая умница.
2) Красавица Весна раскрасит все безбрежные луга.
3) Первая красавица в городе жила.
4) Не пой красавица при мне ты песен Грузии печальной…


А23. Укажите предложение, в котором есть вводное слово (знаки не расставлены).
	1) Вы пришли сегодня кстати.
2) Ему казалось всё давно знакомым.
3) Казалось отроду не бывал я в таких пустых местах.
4) Весьма кстати специалисты внесли предложения в проект.


А24. Укажите конструкцию с вводным предложением.
	1) Это событие произошло, я помню, перед войной.
2) По воспоминаниям стариков, сражение было кровопролитное.
3) Я помню, как ветераны рассказывали о войне.
4) Жители говорили, что надо собирать партизанский отряд.


А25. Укажите правильное объяснение постановки запятых в предложении:

С моря дул влажный,  холодный ветер, разнося по степи задумчивую мелодию плеска набегавшей на берег волны.
	1) однородные определения и обособленное обстоятельство, выраженное деепричастным оборотом
2) однородные определения и обособленное определение, выраженное причастным оборотом
3) однородные определения и уточняющий член предложения
4) однородные дополнения, обособленные обстоятельство и определение


А26. Укажите правильный вариант постановки запятых в предложении:  

На дороге спиралью (1) закружилась пыль (2) побежала по степи (3)  увлекая за собой солому (4) перья (5) чёрным вертящимся столбом поднялась к небу (6) и затуманила солнце.
	1) 1, 2, 3, 5
	2) 2, 3, 4, 5
	3) 2, 3, 5, 6
	4) 1, 2, 5, 6


Часть В
Ответом к заданиям В1 – В4 являются цифры, которые следует записать в бланк справа от номера соответствующего задания, начиная с первой клеточки. Каждую цифру пишите в отдельной клеточке в соответствии с приведенными в бланке образцами без пробелов и запятых.

Прочитайте текст и выполните задания В1 – В4.

(1)Хмурые свинцовые облака заволакивают небо. (2)В неприветливых берегах ртутью плещется тёмная холодная вода. (3)Но внизу, у дна, она теплее. (4)Здесь-то и зимуют рыбы, собравшись в большие стаи. 

(5)С похолоданием воды ожил ночной разбойник-налим и принялся за охоту. (6)Дружными большими стаями зимуют в ямах карповые рыбы: язи, лещи, сазаны, плотва. (7)Но почему-то1 рыбы2 не спят3, мечутся4 подо льдом5, выскакивают6 в лунки7. (8)Только в середине зимы щуки и окуни перестанут бродить по реке и, остановившись где-нибудь в яме, затихнут до оттепели.  

В1. Выпишите из предложения 7 номера слов, образующих словосочетание со связью – примыкание.

В2. Запишите номер предложения, в котором сказуемое выражено прилагательным.

В3. Запишите номера предложений, которые осложнены обособленным обстоятельством.

В4. Запишите номер предложения, в котором используется уточняющий член предложения.













PAGE  

- 4 -


_1422182402.unknown

